

Murcia

EL Liberal Murcia

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia

ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE MURCIA

RE 100 GRUVELLE LOS ORIGINALES

DE FIESTAS

Las fiestas religiosas de Murcia pueden decirse que comienzan hoy, con la popular procesión que se celebra desde las Agustinas a San Bartolomé.

Tiene esta procesión los encantos que tienen todas las vísperas de los grandes festejos; y estas vísperas del Domingo de Ramos llevan en sí ese ambiente suave y místico que realza el popular interés por las cosas tradicionales de la patria chica.

El cuadro que hoy comienza a dibujarse llega alcorazón del pueblo, de una manera soberana.

Los sitios que indican las diversas carreteras que han de seguir las procesiones se encuentran señalados por los industriales que explotan las sillas, y por los que hacen su comercio de las atrayentes pastillas con versos alusivos, amontonadas en las estrechas mesas de pintado pino y resueltas de papeles de diversos colores.

Al contemplar estos preparativos, esuchan anticipadamente nuestros oídos las alegres sonatas de las músicas de las tempranas convocatorias, mezcladas con el desgarrado clamor de las trompetas dissonantes.

La ideal visión de las imágenes inmortales surge en las imaginaciones, precipitando la tibia mañana de Jesús y la augusta noche del Entierro; y se vislumbra la popular figura de la Samaritana y el silencioso divagar del pueblo enlutado, en su vaivén hacia los artísticos monumentos.

Tiene Murcia, a partir del día de hoy, un carácter especial, una severidad que se refleja en los rostros soberanos de sus hermosas mujeres, que es de una sublimidad incomparable.

No hay nada más bello que el asomante de una tristeza, hija de femenina fe, impreso en el rostro de una mujer hermosa que sabe hermanar con cierto misticismo, el encanto religioso en el fuego de unos negros ojos, con el otro fuego que palpita sobre el pecho en el pombo de cláveles reverentes.

Esta semana que va a comenzar; esta semana de la severidad y del reconocimiento, ofrece en Murcia y sus pueblos uno de los más sublimes poemas, uno de los más admirables rasgos de la poesía del silencio que jamás soñara Masterlinko.

Por eso hoy, nosotros que somos amantes de la poesía popular murciana, que sentimos esas intimas tradiciones de la tierra madre, hemos dado preferencia a estas notas que son del pueblo, a todo otro asunto de política y de lucha.

Las fiestas murcianas comienzan pues, en la tarde de hoy: buen tiempo solamente les deseamos, que es lo único que necesitan.

CARTAGENA

La corrida de Murcia

Sábese que la comisión organizadora de la fiesta nacional del domingo de Pascua en Murcia piensa sustituir a Gómez de Bibao, que se halla enfermo, por otros toreros de gran renombre, como son Segurita y Malla, y a falta de estos cualquier otro, que queda soterrado dignamente con el simpatético diestro al meriense Relampagueante, que es el torero por venir.

Este, según nuestros informes, viene a Murcia decidido a realizar procesas, a demostrar al público de toda la provincia que también de Almería salen toreros que valen y que pueden tener en competencia con los de mayor cartel, con esos que cobran 6.000 pesetas.

Si ésto se añade el atractivo de ver y admirar el Palacio Hotel, en el que el señor Blaiza ha hecho un derroche de riqueza, arte y gusto y en el que se ofrece al público un montón inmenso, dande de comer ensal de balde, será lógico suponer que este año irán muchas forasteras a visitar la capital de nuestra provincia, de esa Murcia que es y será siempre un hermoso vergel de fieras y de mujeres hermosas.

Cartelera casayugueles

«Saben algo las autoridades de un suceso sangriento ocurrido ayer al mediodía en el vecino barrio de Santa Lucía?

Hasta nosotros llega hoy la noticia siguiente:

Ayer, a la hora de las doce, cuando iban de mano los obreros para ir a co-

mer, uno de estos, cuyo nombre no podemos recordar en estos momentos, se dirigió a su domicilio, encalvado en el sitio denominado Las Calaminas, con la esperanza de hallar la humeante comida esperándole ya sobre el blanco mantel de la mesa.

Esto era lo natural, según costumbre invertida.

Más no fué así.

Ni la mesa estaba preparada, ni la comida estaba a punto de ser servida.

El obrero, protestó alzado; la esposa se defendió como pudo de los cargos que sobre ella llevaban.

Entre asombritas, la cuestión se fué agraviando de tal modo, que según se dice, el alterado esposo, acometió con una arma blanca a su cara mitad, a la cual causó una herida cuya importancia desconocemos.

Este es lo que hasta nosotros ha llegado sin que de ello podamos responder.

Ahora es las autoridades toca averiguar lo que haya de verdad.

De Mariano

Ha sido pasaportado para Madrid el ingeniero jefe de primera clase de la Armada, D. Leopoldo Picazo.

El «Preservine»

Esta tarde ha llegado a nuestro puerto el cañonero-pedero «Proserpine», que será desinfectado en este Arsenal. — 7 Abril.

PARÍS

EL PRIMITIVISMO

Mi amigo Marinetti debe estar encantado. Después de las jornadas recientes de París, durante las cuales fué necesario movilizar todo un regimiento para impedir que una conferencia futurista se celebrara, he aquí que, en Tolosa de Francia, la juventud forma una Liga literaria para luchar contra la influencia de los futuristas.

Una nueva literatura, esforzándose por glorificar la violencia, la guerra y el desprecio por la mujer—dice el Manifiesto de los Jóvenes de Toulouse. Nos queremos unirnos para cantar la paz, el trabajo, el orden, toda las ideas que hacen vivir; y para magnificar a la mujer inspiradora poética de sublimes acentos.

Estos jóvenes tolosanos, como es natural, han escogido un nombre para su Liga, el mejor dicho, para su escuela. «Nos llamaremos—diseñan—los «primitivistas». Yo hubiera preferido otra palabra más elegante, como, por ejemplo, «pésistes», ya que el «pésistema» es, según Marinetti, lo contrario del futurismo. Pero, en fin, puesto que el bautizo me ha sido hecho penosamente por escritores como Octave Uzanne y Lucien Maury, aceptemos el nombre adoptado, y digámos el primitivismo y los primitivistas...

¿Quiénes son los primitivistas?

Hasta hoy no he visto publicados si no los nombres de los tres fundadores de la secta, los poetas Tonny Lerys, Marc Dhano y George Gaudion. Mas es probable que alrededor de esta trinidad inicial, muchos otros literatos se habrán agrupado ya, aunque no sea sino para probar que en Tolosa hay tantos poetas como en Milán. Además, aun no siendo sino tres, los primitivistas se creen con derecho a que el mundo entero los admire y los respete. «Pensez donc!»—escribe Diaz Viesente.

George Gaudion, con sus veinte años recién sonados, es autor de dos tomos de poesías, «cuyo encanto reside en una suprema delicadeza de ideas y de expresión». Marc Dhano, aunque ya cuarenta, es menos fecundo. Su único libro se titula «Tisons Fleuris». Verdad es que ese libro «vale para todas las obras de Marinetti y de sus discípulos, juntas». En cuanto a Tonny Lerys, que parece ocupar el sillón presidencial en la Junta primitivista, sus obras son muy numerosas y muy variadas, a saber: «Les filles d'Eros», poemas.—«Dans l'Idéal et dans la vie», poemas.—«Marie la mendiant», novela.—«Chansons dolentes et indecentes», poesías.—«Mimi et Nini», roman.—«Quelques petits poèmes d'amour». «Le poète et le public», ensayo.—«L'âme poétique», étude.—«Élogie», poesías.—«La Fâche des Ress», poemas. Este último libro es, seguramente, el que contiene toda la esencia de lo que entre poetas tolosanos se llama la voluntad del recuerdo.

Georges Gaudion, con sus veinte años recién sonados, es autor de dos tomos de poesías, «cuyo encanto reside en una suprema delicadeza de ideas y de expresión». Marc Dhano, aunque ya cuarenta, es menos fecundo. Su único libro se titula «Tisons Fleuris». Verdad es que ese libro «vale para todas las obras de Marinetti y de sus discípulos, juntas». En cuanto a Tonny Lerys, que parece ocupar el sillón presidencial en la Junta primitivista, sus obras son muy numerosas y muy variadas, a saber: «Les filles d'Eros», poemas.—«Dans l'Idéal et dans la vie», poemas.—«Marie la mendiant», novela.—«Chansons dolentes et indecentes», poesías.—«Mimi et Nini», roman.—«Quelques petits poèmes d'amour». «Le poète et le public», ensayo.—«L'âme poétique», étude.—«Élogie», poesías.—«La Fâche des Ress», poemas. Este último libro es, seguramente, el que contiene toda la esencia de lo que entre poetas tolosanos se llama la voluntad del recuerdo.

Expliquando sus teorías, uno de los tres primitivistas ha dicho a un «repre-

—El futurismo no es serio. Con un ligero esfuerzo, lograremos, de seguro, vencerlo. Pero luego habrá que velar porque el fenómeno no se reproduzca. ¿Qué es, en efecto, el futurismo, en su esencia, si no la «voluntad del olvido de la belleza pasada?... Pues para operarnos a él, nosotros cultivamos la voluntad del recuerdo».

Luego, compendiando su estética, ha agregado:

—Marinetti habla de la belleza de los automóviles... Nosotros preferimos la belleza de la Victoria de Sametracia... ¿No cree usted que la gente encontrará que tenemos mejor gusto que los futu-

ristas...?

—Saben algo las autoridades de un suceso sangriento ocurrido ayer al mediodía en el vecino barrio de Santa Lucía?

Hasta nosotros llega hoy la noticia siguiente:

Ayer, a la hora de las doce, cuando iban de mano los obreros para ir a co-

mer, uno de estos, cuyo nombre no podemos recordar en estos momentos, se dirigió a su domicilio, encalvado en el sitio denominado Las Calaminas, con la esperanza de hallar la humeante comida esperándole ya sobre el blanco mantel de la mesa.

—Sí, señor...

E. Gómez Carrillo.

Lo que el «reportero» contestó, no lo sabemos. Pero, en buena justicia, pudo, sin comprometerse, decir al primativista:

—Sí, señor...

—Asimismo ordena remitir sin dilación al gobierno civil nota detallada de los fabricantes y vendedores de abonos, sulfatos de sobre y de hierro, que existan en sus respectivas jurisdicciones.—7 Abril.

Desde que sufriimos la separación de los estimados compañeros que antes dirigían y redactaban este periódico, El LIBERAL ha pasado por una interinidad que hoy cosa.

De su dirección se ha encargado el laureado poeta y distinguido periodista D. Pedro Jara Carrillo.

Su personalidad periodística, bien conocida, y los estrechos lazos de amistad que con el señor Jara Carrillo nos unen, relévannos de todo merecido elogio.

Nos limitamos, pues, a enviar un saludo de bienvenida a tan querido compañero.

De Mariano

Ha sido pasaportado para Madrid el ingeniero jefe de primera clase de la Armada, D. Leopoldo Picazo.

El «Preservine»

Esta tarde ha llegado a nuestro puerto el cañonero-pedero «Proserpine», que será desinfectado en este Arsenal. — 7 Abril.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Circular

El gobernador civil ha ordenado a los alcaldes de la provincia, que prestan la debida atención en pro de los intereses agrícolas, en cuanto se relaciona con las condiciones que deben reunir los abonos químicos y minerales destinados a la venta pública.

Asimismo ordena remitir sin dilación al gobierno civil nota detallada de los fabricantes y vendedores de abonos, sulfatos de sobre y de hierro, que existan en sus respectivas jurisdicciones.—7 Abril.

RIMA

Cuando miro el azul horizonte perderte á lo lejos,

al través de una gasa de polvo dorado e inquieto;

me pareces posible arrancarme del misero suelo,

y flotar en la niebla dorada

en átomos leves

cuál ella deshechó.

Cuando miro de noche en el fondo oscuro del cielo

las estrellas temblar cual ardientes

pupilas de fuego;

me pareces posible á do brillan

sobre en un vuelo,

y anegarme en su luz, y con ellas

en lumbe encendido

fundíreme en un beso.

En el mar de la vida en que bego,

ni aun sé lo que eres;

¡sin embargo, estas ansias me dicen

que yo llevo algo

divino aquí dentro!

Gustavo A. Bécquer.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA

ESPOZ Y MINA, I. PRAL. MADRID

DE TOROS

Las vicisitudes por que ha atravesado el cartel de los toros que se celebrarán el domingo de Pascua, ha despertado interés y dado motivo a comentarios.

Entre estos, de lo que más se habla, es de la enfermedad que padece el diestro Cocherito de Bibio. Este torero, que según referencias embarazoso y bueno, dicen que ha sido visto, durante la travesía, de un ataque de resaca en una pizzería, y á causa de ese contratiempo, á las pocas horas de desembarcar y luego de saludoso reconocimiento, ha participado á la Junta de socorros para los pueblos perjudicados por los terremotos, el cierre.

En dicha comunicación el gobernador solicita se acuerde una medida por la cual el Ayuntamiento de la plaza que se celebrará el domingo de Pascua, ha suspendido el domingo de Pascua, ha despertado interés y dado motivo a comentarios.

Entre estos, de lo que más se habla, es de la enfermedad que padece el diestro Cocherito de Bibio. Este torero, que según referencias embarazoso y bueno, dicen que ha sido visto, durante la travesía, de un ataque de resaca en una pizzería, y á causa de ese contratiempo, á las pocas horas de desembarcar y luego de saludoso reconocimiento, ha participado á la Junta de socorros para los pueblos perjudicados por los terremotos, el cierre.

Entre estos, de lo que más se habla, es de la enfermedad que padece el diestro Cocherito de Bibio. Este torero, que según referencias embarazoso y bueno, dicen que ha sido visto, durante la travesía, de un ataque de resaca en una pizzería, y á causa de ese contratiempo, á las pocas horas de desembarcar y luego de saludoso reconocimiento, ha participado á la Junta de socorros para los pueblos perjudicados por los terremotos, el cierre.

Entre estos, de lo que más se habla, es de la enfermedad que padece el diestro Cocherito de Bibio. Este torero, que según referencias embarazoso y bueno, dicen que ha sido visto, durante la travesía, de un ataque de resaca en una pizzería, y á causa de ese contratiempo, á las pocas horas de desembarcar y luego de saludoso reconocimiento, ha participado á la Junta de socorros para los pueblos perjudicados por los terremotos, el cierre.

Entre estos, de lo que más se habla, es de la enfermedad que padece el diestro Cocher

LA SITUACIÓN DE MARRUECOS

(Por telégrafo)

Tema del día

Madrid 7 (8 m.)

La opinión pública está interesada por conocer el resultado que tendrá la cuestión marroquí.

No se habla de otra cosa, habiendo perdido todo su actualidad los demás asuntos que se ventilan en los momentos presentes.

Comunicados y las prehombres

El presidente conferenció ayer con los jefes de todos los partidos políticos y grupos parlamentarios.

Los entusiastas de la marcha de los sucesos de Marruecos, pidiéndoles su opinión para proceder de acuerdo con todos y con arreglo a las circunstancias.

Momentos decisivos

El conflicto marroquí se agrava por momentos.

Todos los políticos y altas personalidades de la milicia y la diplomacia reconocen que los momentos son decisivos para el porvenir de España.

El presidente del Consejo es el primero en reconocer la gravedad del conflicto y a ello se debe que haya requerido al apoyo de todos los elementos políticos para emprender las iniciativas que respondan a los compromisos contraídos con el acta de Algeciras.

El discurso de Canalejas

El discurso que el sábado pronunció Canalejas en el Congreso expuso la situación del conflicto marroquí, será de tonos amistosos (parlamentarios).

Solicitará el apoyo de todas las minorías para cumplir los compromisos a que nos obligan los pactos internacionales.

Las frases de Maestre

Están siendo muy comentadas las frases que en el Senado pronunció el doctor Maestre, llamando la atención al Gobierno sobre asunto de tanta transcendencia como el que se venía.

Maestre ha dado la voz de alarma que representó en España anterior.

Las opiniones sobre el discurso de Maestre son contradictorias.

Canalejas impaciente

Durante la tarde de ayer el presidente del Consejo y el ministro de Estado daban muestras de una visible impaciencia.

Sus entradas y salidas del salón de sesiones y las continuas conferencias que ambos celebraban, hacían suponer que algo grave ocurría relacionado con el tema de actualidad.

Cuando la alarma

Las últimas noticias recibidas de París son alarmantes.

Parece ser que el Gobierno de Francia ha acordado intervenir rápidamente en la política de Marruecos.

Acuerdo de España

Mañana 6, a lo más tardar, pasado, el Gobierno español tomará acuerdos concretos sobre la cuestión marroquí. Se añade que Francia enviará a África 50 000 hombres y España acordará enviar 20.000.

En Guerra y Marina—Preparativos

Se había mucho del inusitado movimiento que se nota en los ministerios de Guerra y Marina.

Sabese que el general Pidal ha pedido una nota detallada de las fuerzas de desembarco e infantería de Marina que prestan servicio en la escuadra de instrucción.

El Gobierno se halla preparado para afrontar cualquier acontecimiento.

Han circulado telegramas cifrados entre los ministros de Guerra, Gobierno y Marina y los capitanes generales de región y los departamentos marítimos.

Estos telegramas circularon después de las conferencias que los ministros celebraron con Canalejas.

Pidal dijo a los periodistas que sus órdenes tenían por objeto enterarse de los elementos disponibles para un caso necesario.

Canalejas elegibla las actitudes de Pidal, que en pocas horas se ha entero de la situación en que se hallan todos los buques españoles y de los medios de que se podría disponer en un momento dado.

Nota de Francia

Se dice que el Gobierno ha recibido una nota de Francia que prescribirá los acontecimientos que se separan sin sentido boicot.

Estas noticias parecen comprobarse, porque ayer a última hora en el Congreso se le ofreció al ministro de Estado una nota de su departamento, con carácter urgente.

Canalejas no niega

El presidente no negó ni afirmó que se haya recibido la nota de Francia en la que se pide nuestra intervención en Marruecos.

Nosotros—dijo Canalejas—hemos contraído compromisos solemnnes con Europa que cumpliremos sin vacilar.

Hasta ahora no hay nada.

Hemos adoptado las naturales medidas de provisión para evitar acontecimientos imprevistos.

Hecha García Prieto

García Prieto ha manifestado que

circula de noticias oficiales sobre el destino inminente de Haffid.

A pesar de ello estamos preparados para todo lo que sea hacer cumplir el acta de Algeciras.

François en acción

Circulan rumores con referencia a telegramas de Marruecos, de que las fuerzas francesas han empezado su acción directa en África.

Marcha caminada de Taza un destaque francés.

El nuevo Sultán

En Mequinez ha sido proclamado Sultán de Marruecos, Moulay Ismael, hermano de Haffid.

Los rebeldes en Fez

Las últimas noticias recibidas, comunican que los rebeldes penetraron en Fez, pasando a cuchillo a los habitantes.

Revuelo bursatil

Las noticias de Marruecos, han producido un gran revuelo en la bolsa.

Ha habido desenso en los valores.

Sin noticias oficiales

Los centros oficiales se niegan en absoluto a facilitar datos sobre los rumores propuestos.

A pesar de todo, se responde que la situación es gravísima y que puede influir muy mucho en la marcha política de la nación.

La prensa, alarma, pide al Gobierno que hable claro de este asunto.

7 (1.)

Todos los periódicos dedican preferente atención a los sucesos de Marruecos.

Reconocen la gravedad de las noticias recibidas, pidiendo al Gobierno informes concretos acerca del asunto.

Actitud de las minorías

En la conferencia que el presidente del Consejo celebró con Maura y Azaña, éstos respondieron con arreglo a un patriotismo sincero.

Acentúate marcó diferencia de criterio, acordándose la contestación definitiva hasta conocer la opinión de todos los diputados que componen la minoría republicana.

Los periodistas

También comunita Canalejas sus propósitos a importantes personalidades del periodismo.

O obtuvo de los representantes de la prensa la seguridad de una cooperación patriótica, siguiendo la misma conducta que observaron cuando los sucesos de Casablanca.

El asunto a las Cámaras

Es seguro que mañana comunicará el Gobierno a las Cámaras la verdadera situación de Marruecos.

En el Congreso, Aura Boronat, hará preguntas al Gobierno sobre los sucesos contenidos Canalejas.

En el Senado, García Prieto contestará a la pregunta que formulará ayer Maestre.

El llamamiento a los diputados

En los círculos políticos se desata noche a primera hora que el haber llamado el Gobierno los diputados, no obedece tan sólo a votar la proposición de los republicanos.

Se aseguraba que el verdadero motivo del llamamiento, es recibir de la Cámara un amplio voto de confianza para el Gobierno en el asunto de Marruecos.

Sin noticias oficiales

Madrid 7 (9 a.)

Canalejas ha manifestado que no tiene nuevas noticias oficiales de lo ocurrido en Marruecos.

Creo el Presidente que la falta de noticias obedeció a que la mayoría de los señores de África están interceptados por los insurrectos.

Añadió, que se ha ordenado a los agentes consulares y diplomáticos españoles que no omitan gastos en tal de utilizar los medios más rápidos de comunicación con el Gobierno,

Los 30.000 hombres

Al comunicar las autoridades noticias a los periodistas, Canalejas encargó de infundir la propulsión sobre el envío de 30.000 hombres a Marruecos.

Mañana—terminó diciendo el Presidente—trataré este asunto en las Cortes, pues no puedo demorarlo más.

Combate

Comunican de Tánger que por causas recibidas de Marruecos se sabe ha ocurrido un nuevo encuentro entre las tropas leales y los barbares. Los insurrectos quemaron las chozas instaladas en los alrededores de Fez.

Los cañones del Palacio Imperial, con un fuego fulgurante alejaron a los rebeldes.

El Sultán provisto de gemelos presencia las entradas y salidas de los combatientes, desde el mirador del Palacio.

Envía órdenes desde el Alcázar sobre la marcha que han de seguir las tropas leales.

Los de Benimelit han formalizado el sitio a Fez, instalando los campamentos en los montes altos que rodean la ciudad.

Conservan al propio tiempo las mismas posiciones.

Ocupan los caminos asaltando y robando a mansalva,

Han abierto ranuras entre los campamentos y las anteriores posiciones.

Centra el viaje

A Fez llegan continuas protestas de todos los tribus contra el gran viaje.

Consideran a este el principal responsable de lo que ocurre pues su codicia insaciable tiene descontentos a todos los marroquíes.

En el palacio de Haffid se discute la conveniencia de eliminar al viaje.

Varios funcionarios han pedido al Sultán la disolución del viaje con lo que se cree probable llegar a la solución del conflicto.

Hasta no obstante, la actitud de Haffid es contraria a destituir al fundador.

Asalto

Los de Benimelit después de las gestiones practicadas y vista la actitud de Haffid, han intentado un nuevo asalto a la ciudad.

Los habitantes cercan las puertas, defendiéndose heroicamente y logrando rechazar esta tentativa de asalto.

Comunicaciones cortadas

Los rebeldes han cortado las comunicaciones entre Fez y la mehalia imperial.

La situación de la plaza se agrava por momentos.

Confederación

Madrid 8 (1 m.d.)

Canalejas ha celebrado una extraordinaria conferencia con el Ministro de la Gobernación.

La conferencia fué reservada, eludiendo ambas contestar a las preguntas que les hicieron los periodistas.

Durante la conferencia funcionó el telégrafo de provincias comunicando con varios gobernadores civiles de las capitales de Levante y Sur de España.

Se les ha dado instrucciones sobre

las medidas de precaución que deben adoptar con motivo de la agitación que ha producido las noticias propagadas sobre el movimiento insurreccional y las órdenes dadas por el Ministerio de la Guerra.

Le fronde

A pesar de la reserva guardada, los periodistas han inquirido noticias sobre lo tratado en la conferencia habida entre Canalejas y Valarino.

Manifestaron su extrañeza por las informaciones publicadas, siendo así que no han circulado órdenes algunas relacionadas con Marruecos.

Prevención

El Gobierno está prevenido para atender cualquier complicación de momento aunque no se ha dado ninguna orden sobre movilización de tropas.

Los republianos

En el Congreso se reunieron los diputados que forman la Conjuración republicana socialista.

Trataron de los sucesos de Marruecos.

Se expusieron varias opiniones, acordando, por fin, esperar a que el Gobierno exponga el asunto en las Cámaras.

Dominaron los sentimientos de templanza, pero oponiéndose todos a la que tienda a nuestra intervención armada en Marruecos.

Noticias del combate

Por fin se sabe algo de quanto ocurrió en Marruecos.

Hoy han circulado rumores graves sobre la crítica situación por la que atraviesa el Imperio magrebino.

Se dice como seguramente que las milicias imperiales que se encuentran en Fez han sufrido una tremenda derrota después del猛烈ísimo combate que sostuvieron con los rebeldes.

Haffid impopular

La situación se agrava por momentos tanto por la popularidad de Haffid que pone en riesgo el Trono como por la actitud que Francia puse a adoptar.

Intervención de España

La acción de España en Marruecos no empieza hasta que el movimiento rebelde linda con nuestra zona de influencia.

¡Otro combate!

Se asegura con insistencia que ha ocurrido un nuevo y sangriento combate entre leales y rebeldes en el territorio de Dar Esa Mehay.

Tampoco se ha comprobado oficialmente la noticia.

Habla García Prieto

El ministro de Estado asegura categoríicamente que no se verificará una intervención militar en Marruecos hasta tanto los sucesos no reporten en nuestra zona de influencia.

Estas manifestaciones han tranquilizado a los tribuneros y periodistas que ya nos creían metidos en una aventura guerra.

El ministro de Tánger

El marqués de Villavida, ministro de España en Tánger, confirma la gravedad de los sucesos de Marruecos.

En ellos se han manifestado claras

mentes los efectos de influencias extranjeras.

Solo sabe nuestro embajador que hasta el día 30 las noticias acusaban la derrota total de las fuerzas imperiales.

Se agrava la situación

Madrid 8 (3 mad.)

Solo sabe nuestro embajador que hasta el día 30 las noticias acusaban la derrota total de las fuerzas imperiales.

</

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las enfermedades del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un hermoso remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tangradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vértigos y diarreas causadas por el frío y desarrollo de los dientes; evita el pico de las encías, haciendo resarcir la dentición reparadora, que sin este efecto rápidamente no podría soportar los estómagos debilitados. — Para su administración vé la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir su firma y rúbrica en las etiquetas y gorgorillas de los frascos.

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26.— Murcia

La Maquinista de Levante de MIGUEL ZAPATA

Director, Don Antonio Beltrán Borrell, Ingeniero. LA UNION-CARTAGENA

Claro

Avisos

De Murcia

AMA DE CRIA.—Para su casa, leche de 2 meses, de 24 años. Razón: calle de Vitorio, 8.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, en Murcia, Alicante 6 pueblos de estas provincias, leche de 2 meses de 20 años, viuda, Razón: Sofía Ruiz, calle de la Paz, 185 Torrevieja.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, leche de 15 días, primera, de 19 años, Razón: Nuestra de Corbalán, Espinaro.

AMA DE CRIA.—Para su casa, leche de un mes, de 20 años. Razón: Puentecilla, preguntando por Manuel Panadero.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, de 29 años, leche de 4 meses Razón: Llano de Bruijosa, partido de Santa Cruz, preguntando por Condepozo Burillo.

AMA DE CRIA.—Para su casa, leche de 15 días, de 20 años. Razón: Francisco Carrillo (sobrino) casa Vista Bella, al lado de la barca del Marqués.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, leche de un mes, de 18 años. Razón: Puerta de Orihuela, 29, preguntando por el cabo de Consuimos.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, primera, de 23 años. Razón: calle de Pasional Abellán, 12, preguntando por Josefina López.

AMA DE CRIA.—Para su casa 6 de la de los padres, leche de 2 meses, de 22 años. Razón: Isabel la Católica, 34.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, leche de 21 días, primera, de 18 años. Razón: D. Francisco Gómez, Rinconada de Beniscornia, La Noria.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, leche de 4 meses, de 19 años. Razón: en Montegordo, preguntando por la mujer del Cándido.

Centro de reparaciones de José M. Marcos

Se reparan aparatos y máquinas eléctricas. Gran perfeccionamiento con garantías en los arreglos de motores, ventiladores, dinamos, etc. Instalaciones de alumbrado para los automóviles y domésticos; timbres y pararrayos. Freneras, 33.—Murcia

SE VENDE UNA partida de papel viejo. Se admiten ofertas en la Administración de este periódico.

El Liberal	
TARIFAS DE PUBLICIDAD	
MADRID	
Noticias	2'00 ptas. linea
Noticias	3'00
Reclamos	1'50
Anuncios, 4. ^a p. ^a 0'50	
BARCELONA	
Artículo industrial 1'50 ptas. linea	
Noticias	1'00
Noticias	2'00
Reclamos, 3. ^a p. ^a 0'50	
Anuncios 4. ^a p. ^a 0'25	
BILBAO	
Noticias	1'00 ptas. linea
Noticias	1'50
Id. preferentes	0'50
Anuncios 4. ^a p. ^a 0'15	
MURCIA	
Artículo industrial 1'25 ptas. linea	
Noticias	1'00
Noticias	2'00
Reclamos 3. ^a p. ^a 0'50	
Anuncios 4. ^a p. ^a 0'10	
SEVILLA	
Artículo industrial 1'25 ptas. linea	
Noticias	1'00
Noticias	2'00
Reclamos 3. ^a p. ^a 0'50	
Anuncios 4. ^a p. ^a 0'10	

Esquelas de defunción según muestrario



COMPAÑIA TRASATLANTICA HAMBURG-AMERIKA-LINE

Servicio Lítiler de Cuba y México en combinación con la Compañía Soviliana de Navegación & Vapor de Cartagena.—SALIDAS TODOS LOS MIERCOLES Se admite cargo para los puertos de Habana, Veracruz, Tampico, Progreso y Puerto-Méjico con conocimientos directos desde Cartagena con transbordo en Cádiz.—SALIDAS DE CADIZ EL 30 DE CADA MES.

Para informes NICOLAS PÉREZ Y COMP. S. EN C. Marina Española & sus agentes.

VIAJES RÁPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA

EL NUEVO Y RÁPIDO TRASATLÁNTICO DE 10.400 TONELADAS A DOS BÉLICAS DE LA COMPAÑIA AUSTRO AMERICANA

Francesca

Saldrá del puerto de ALMERIA el dia 19 de Abril de 1911 para Buenos-Aires con escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro, Santos y Santos, admitiendo carga y pasajeros en 1.^a, 2.^a y 3.^a class. Los vapores de esta Compañía tienen todos los adelantos modernos, lujo y espaciosa instalación para los pasajeros, alembrado eléctrico, calefacción por vapor, ventiladores eléctricos en todos los dormitorios, llevan socios, camareros y camareras españoles, tanto para el pasaje de cámara como para el de tercera. Estos últimos obtienen un trato excelente y esmerado y los departamentos para los mismos son amplios, bien ventilados y acondicionados, reuniendo todas las comodidades apetecibles. Vino y pan fresco en todas las comidas.

NOTAS.—Este magnífico vapor de reciente construcción y a dos hélices, es de una marcha rápida, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Los señores viajeros deberán pedir plazas y mandar sus documentaciones con bastante anticipación.

PRECIO DEL PASAJE 40 Duros
Para más informes:
M. BERJON Boulevard del Príncipe, 59
ALMERIA

Un ROMPE - CABEZA Un

para todo industrial y comercialmente es el saber cómo puede hacer una propagación eficaz y económica asegurando una pronta salida a sus productos.

Pidiendo a la Agencia Interna-
cional de Anuncios

HAASENSTIEN Y VOCLER

Fernando, 2, 1.^a - BARCELONA presupuestos, modelos originales para clichés y toda clase de informes referentes a publicidad en todos los periódicos, revistas, guías, almanaque, etc., del mundo entero, queda solucionado a satisfacción este problema.

Compagnie Générale Transatlantique VAPORES CORREOS FRANCESSES

ENVIO FIJO Y RÁPIDO ENTRE LOS PUERTOS DE CARTAGENA A ORAN Y MARSELLA Y VICEVERSA

ITINERARIO LLEGADAS SALIDAS

CARTAGENA los miércoles 5 mañana, los martes 8 tarde
ORAN viernes 10 miércoles 5
MARBELLA viernes 10 sábados 5
ORAN lunes 10 lunes 11
CARTAGENA martes 8

Los señores pasajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase hallarán en los quince maga-
fijos trasatlánticos que hacen los servicios del Mediterráneo, lujosos y
sémodos camarotes con todos los adelantos modernos. Pasajes especiales
de 4.^a clase para Orán y Marsella.

Esta Compañía tiene variadas combinaciones de viajes circulares entre
España, Francia, Italia, Túnez y Argelia.

Fletes excepcionales para la exportación de frutas, legumbres y piemen-
tos con destino a los puertos de las provincias de Orán, Argel, Constanti-
na, Regencia de Túnez y todo los demás puertos del Mediterráneo.

J. M. PELEGRIN-- CARTAGENA



Sale de Cartagena para BARCELONA, los domingos por la noche, regresando a Cartagena los sábados.

Consignatario: VICENTE ANDREU

Vapore CORREOS FRANCESSES

DE LA SOCIETE GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL Y BUENOS AIRES son los magníficos y modernos transatlánticos (AMÉRICA DEL SUR) son, de gran tonelaje, dos hélices y tele-
scopio de 1000 pies.

"FORMOSA," Y "PAMPA," FORMOSA

saldrá de ALMERIA el 12 de Abril de 1911 y adentrarse en el océano en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua dando la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones iluminados eléctricos y el trato inmejorable.

PARA LOS PASAJEROS DE 3.^a CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

Aviso importante.—Para obtener plazas en estos vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo.—Los pasajeros de tercera clase mandarán, con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración.—Los manifestantes de pasaje se cierran el dia 9, 6 antes si establecen plazas asignadas a este puerto.

Más informes en HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. N.C. Bulevar del Príncipe, 75. Almería

Consignatario:

Alcantarilla

deposito de Agua del Cantal.—Posada central de José Llorente (s) Bireta, Mayor, 85. Alcantarilla.

Pedidos al Director de El Defensor de Granada, remitiendo su importe y 30 cts. para franqueo y certificado.

Quiere V. anunciar?

Pase por 8 plazas, 30 días, en este recinto, para satisfacer su deseo, y obtener las ventajas del anuncio.

Advertimos a nuestros anunciantes que si desean quinientos días o diez días solamente, la publicación de su anuncio, lo pueden conseguir, con 3'50 ó 1'50 pesetas respectivamente.

5 PESETAS FRASCO.

De venta: en la Farmacia del Sr. Llorente, en Murcia.—D. Federico Gómez, Mayor, 23 y 25, en Alicante; y en todas las principales de España.

Emulsión Marfil

de aceite puro de hígado de bacalao, con hipofosfitos de cal

y de sosa y guayacol

PREMIADA EN LA EXPOSICIÓN DE ALEJANDRIA

Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la EMULSION MARFIL al Guayacol y los miles de enfermos que han conseguido su curación con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que puedan desechar los que tengan necesidad de combatir el escrofulismo, requistele, bronquitis crónica y tesis rebeldes.

La EMULSION MARFIL al Guayacol, engorda y fortalece a los niños, desarrollando el sistema óseo.

Depósito Central: Laboratorio Químico Farmacéutico F. DEL RIO GUERRERO Sucesor de González Marfil — MALAGA

+ ESQUELAS

- DE -

DEFUNCION, FUERAS

Y ANIVERSARIO

Se admiten estas esquelas para la sección Diaria de Avíos al precio de

3 Pesetas

Los encargos se hacen directamente a esta Administración.

ARMEMENT ADOLF DEPPE

Se admite carga directa entre los puertos de Cartagena y

Amberes

Las esperas de esta Compañía reúnen inmejorables condiciones para el transporte de frutas.